



银行理财师的育儿经,首先树立正确的价值观

生活中处处有财商培养的“学问”

本报记者 张夫稳 马云雪

“父母之爱子,则为之计深远”。华夏银行济宁分行贵宾理财经理赵天虹认为,儿童教育是一个有先后主次的过程,首先需要帮助孩子树立正确的价值观,其次才是儿童财商培养,帮助孩子树立正确的金钱观。

孩子启蒙有技巧

财商是一个人认识金钱和驾驭金钱的能力,是一个人在财务方面的智力和智慧,主要包括正确认识金钱及金钱规律的能力、正确应用金钱及金钱规律的能力。

赵天虹说,培养孩子财商时家长应率先培养孩子“自力更生”、“勤俭节约”、“诚实守信”这三种正确的价值观。

培养孩子“自力更生”的意识,塑造孩子的独立精神,让孩子明白做事情要靠自己的能力。同时帮助孩子建立“自力更生”的意识,也是一个帮孩子找到“有用感”、“被需要”的过程,是个良性循环的过程。

赵天虹这样说,也这样培养自己的孩子。孩子蹒跚学步时,她就鼓励他自己丢弃包装纸或扔掉尿不湿,“虽然很小,但孩子乐意自己完成这些小小的任务,这就帮他建立了劳动基础之上的成就感。”孩子慢慢长大,她便鼓励他自己收拾玩具、碗筷,帮父母拖地,并夸他“能干的小家伙”,“这种参与感能够给他带来劳动创

造价值和财富的最初体验。”

赵天虹说,勤俭节约不仅是一种珍贵的生活态度,也是财商教育的一部分,“勤俭节约,能让手中的资源得到最大程度的发挥。”孩子吃饭时,赵天虹会告诉他,“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,饭少盛,多次添,每次一定要吃完;洗脸洗手时,她告诉孩子,有些地方缺水,小朋友喝水都困难。在为孩子买玩具上,一直坚持适度购买,并介绍了一个“小秘密”:给孩子买来印着五角星的贴画,孩子每完成一个任务,会奖励他一张贴画,贴在黑板架上。让她意外的是,小家伙竟然自己制定了贴画兑换奖励规则,很自觉地去遵守。

诚实守信是现代经济社会稳定、繁荣发展的根本。赵天虹特别反对哄骗孩子和父母不兑现承诺。“大人说话算话,身体力行,大事小事讲信用的家庭环境特别有利于孩子心理健康。”

财商培养方法多

在赵天虹看来,生活中处处有培养孩子财商的“场景”

和方法。其中,日常交易场景演练是最便利的方法,她举例说乘公交车时,让孩子投递硬币,并告诉他花了钱换来乘车的权利。

对于年龄大些的孩子,她建议家长,购物前和孩子一起写一张购物清单,设定消费限额,让孩子照着清单选购,家长借机在旁边讲解“货比三家”的意义,如何用有限的金钱选择性价比高的产品,让孩子懂得资源分配,养成统筹规划的好习惯。

同时,家长还可以让孩子了解自己的职业,感恩劳动。条件允许,家长可以把孩子带到办公室,让他看看爸妈工作的地方,了解爸妈上班时都做什么,这样孩子就能把“工作”概念具体化。

需要注意的是,财商培养应循序渐进。赵天虹举例说,自己下班会在家里练习古筝,孩子也想跟着学,考虑到孩子已经报名5种兴趣班,她没有直接答应,而是她告诉孩子,兴趣班是爸妈支付了学费得来的,如果想跟妈妈学琴,需要用劳动来置换课程“学费”,比如打扫卫生、收拾玩具等。现在,小家伙每天都会认真“劳动”,到了晚上就缠着妈妈教



华夏银行赵天虹。



扫码看视频

他弹琴。“培养孩子财商,其实是家长动脑思考并不断践行的过程。”

当谈及孩子教育金积累时,赵天虹给出的意见是,一般家庭可以通过华夏银行基金定投或代销产品“金博士”儿童教育金保险来实现资金储备,这两种方式都是定时定量的小投入,博取长期投资收益,相比于其他投资方式,风险性更小,习惯好养成,大人

孩子可以共同来完成。

据了解,华夏银行济宁分行定期举办的“小小银行家”创意实践活动,可以让孩子们走进银行大厅,亲身体验银行业务,了解金融知识,培养孩子们的财商意识。同时,华夏银行济宁分行联合济宁具有影响力的教育培训机构举办形式多样的儿童体验式课堂,让财商培养外延更广,为孩子的财富人生铺垫基石。

防范非法集资

近日,华夏银行济宁分行积极响应中国保险银行监督管理委员会号召,以网点为依托,组织员工通过发放宣传折页、悬挂条幅、电子屏滚动播放、现场咨询等方式广泛组织开展“防范非法集资”公众宣传教育,对重点地区、重点人群进行集中宣传。

本报通讯员 张金爽 摄



曲阜中行多渠道宣传存款保险

本报济宁5月31日讯 (记者 马云雪 通讯员 刘欢) 日前,中国银行曲阜支行积极开展存款保险集中宣传活动,全方位多渠道宣传存款保险知识,提升存款保险社会公众认知度。

据了解,中行曲阜支行组织发动全体员工积极宣传存款保险知识,从网点大厅到网点外,扩大宣传范围,提高宣传影响力。在网点大厅,设立存款保险条例相关展示板,并用动画形式在展示板上进行展示,吸引客户主动了解存款保险金融知识内容,同时派专人在客户等候区进行专人存款保险金融知识普及讲解,为客户分发人行总行统一印制的存款保险宣传折页。

此外,该行组织员工走出网点大厅,走进社区进行宣传,向公众分发存款保险宣传折页,耐心向公众面对面讲解存款保险知识。同时该行与部分企业客户沟通,进入企业悬挂存款保险宣传横幅,扩大宣传范围。该行还大力加强线上宣传,全体员工在微信平台积极转发存款保险金融知识内容,点对点扩大到面,提高了宣传效果。

经过努力,该行存款保险宣传活动取得了不错的效果。从内到外,从上至下,扩大了宣传影响力,让更多公众认识到存款保险知识内容普及的重要性和必要性,树立对存款保险的正确认识。

“金融+扶贫”助力生态农业发展

本报济宁5月31日讯 (通讯员 王瑞芹 崔建鲁) 今年以来,梁山县拳铺镇扶贫办为扎实做好金融扶贫工作,把具体工作落到实处惠泽当地农民,在农商行资金扶持下帮扶农民发展生态农业,助推农民脱贫致富奔小康。

梁山农商行拳铺镇支行、拳铺镇扶贫办联合开展金融扶贫,帮扶东后杨楼村杨玉恒开发荒滩荒地承包种植韩国梨100多亩,为提高经济效益全部套上环保袋实现生态种植,采用“林下鹅吃草”

的方法饲养良种鹅,春夏季节鹅吃草省去大量人工费,鹅粪又是韩国梨的好肥料形成良性循环,生态种植取得明显的经济效益。盛庄村农民盛存银在当地农商行资金扶持下投资80余万元开发复垦废弃窑厂100多亩,全部

种上良种藕,藕池再养泥鳅,一举两得,生态养殖效益好。

目前,拳铺镇有100多名农民在农商行资金扶持下,靠金融扶贫发展生态农业摆脱了贫困,走上致富之路。